

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CENTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PREMIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CENTIMOS DE PRESENTA LA...
25 CENTIMOS DE PRESENTA LA...
10 CENTIMOS DE PRESENTA LA...
Remitidos y esquilas postales...
Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Año XI.—Num. 5478

Alicante Viernes 15 de Mayo de 1903

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Callos-durezas

¡ES EL MEJOR, SIEMPRE CURA!
Prevenir se contra las numerosas afecciones que se hacen más que descreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirparse y curarse de raíz los callos y durezas como está probado por la cura el nuestro.

Una persona!!! Una persona!!!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar.

GALLIGIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid,
J. G. García y Martín y Compañía

Callos-durezas

¡NUNCA DEJA DE DAR RESULTADO!
Es incoloro, no duele, mancha ni corroe, calma el dolor a la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.

Una persona!!! Una persona!!!
EN ALICANTE, en todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar.

EL ARCA DE NOE

Gran Salón para limpiar-Calzado

Pasaje de Américo. Alicante

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrará el público un gran surtido de Percepciones y bastones. Almohadillas, Capillas de todas clases, Quinceñiles, Bisutería, artículos de piel y objetos militares.

Gran surtido en almanaces y blocos sueltos para 1903, per mayor y menor.

Relojos de todas clases, cronómetros para cadáveres de color y pasta para limpiar metales de las fábricas más acreditadas del país.

Calzado de goma para BOSTON.

Este establecimiento vende más barato que todos.

NO EQUIVOCARSE

Salón para limpiar calzado, (Pasaje de Américo, 2.)—Alicante.

lo negro y lustroso, era su tipo puro, tan bello que cuando volvió a su país volvió con un alma más, con la más, desde entonces siempre anhelo que venga la Primavera, que venga el sol; las golondrinas y los húngaros.

Ya han llegado; por las calles, hacen bailar los eses al compás lento de sus panderos, y exparcan en su torno una vaguedad encantadora, un deseo de ir con ellos a visitar sus bosques siempre verdes, sus pinos, sus inmensos pinos gigantes de las sombras.

Volved ya golondrinas! volved! la Primavera entra, los campos verdéan y en las apacibles rocas se escucha el canto de la rana en la proximidad de los estanques; volved volved todas para entonar en coro y desde el fondo de nuestras almas, aquella sublime palabra: «Resurxít».

Luis Ruiz Soler.

UN RELOJ DEL CAMPO

Supongamos que nos encontramos en pleno campo y que deseamos saber qué hora es. Esto es muy fácil si tenemos reloj; pero ¿cómo proceder si carecemos de él?

Nuestra mano izquierda y una brizna de paja nos permitirán improvisar instantáneamente un reloj de sol de la manera siguiente:

Extenderemos la mano izquierda bien abierta, horizontalmente, la palma vuelta hacia el cielo y los dedos unidos y bien extendidos. Tomemos en seguida una brizna de paja (de madera), que colocaremos verticalmente en el ángulo de la mano formado por la unión del pulgar y el índice. La largura de la brizna de paja por encima de la mano deberá ser igual al largo del índice, medio desde el fondo de la unión con el pulgar.

Colequemos entonces la espalda vuelta al sol, orientando nuestra mano izquierda de manera que la sombra del masojo que se encuentra a la extremidad del pulgar termine en la línea de la mano llamada raya de la vida. Veremos entonces la extremidad de la brizna de paja proyectar su sombra sobre los dedos, y he aquí como llegaremos a conocer la hora.

Si la extremidad de la sombra cae en la punta del índice, serán las cinco de la mañana o las siete de la tarde, en la punta del dedo de en medio, las seis de la mañana o de tarde, punta del meñique las ocho de la mañana o las cuatro de la tarde; en la articulación siguiente de este dedo meñique, las diez de la mañana o las dos de la tarde; a la raíz del mismo dedo, las once de la mañana o la una de la tarde, y por último si la sombra se proyecta sobre la raya de la mano que hay a continuación del dedo meñique, será medio día.

«No damos este viejo proceder, conocido de nuestros abuelos, como de una precisión absoluta, pero si ustedes le experimentan algunas veces haciendo comprobaciones con un reloj podrán llegar a conocer la hora con solo una diferencia de cinco a diez minutos, lo que siempre es útil, es así y es así».

¡Pero es necesario que brille el sol!

EL DIVORCIO EN AMERICA

«Todos aquellos que llevan sobre sí la carga del matrimonio contra toda su voluntad y que darían, quizás, un ojo de la cara, o cualquier otro órgano de menos importancia, por evitar la carga, pueden hacer un viajecito de placer con su adorado cónyuge a los Estados Unidos, y una vez allí estudiar el fiasco de su opstilla o el suyo, y elegir el Estado americano en que aplicar el tan deseado remedio».

Como guía preparatoria, ahí van algunos motivos legales para entablar y obtener el divorcio:

En el Estado de Utah, pueden divorciarse: «Si los cónyuges no viven en paz y concordia».

La mar de matrimonios poseemos por acá en estas condiciones! Conque a Utah!

En Missouri y Wyoming: «Cuando el esposo se entrega a la vagancia».

«Como se quedaría la Puerta del Sol e islas adyacentes si tuvieran estos dos Estados al alcance de la mano!»

En Virginia: «Cuando el marido haya lavado vida inmoral, siendo soltero».

Boca abajo todo el mundo, En Rhode Island: «Por mala conducta de cualquiera de los cónyuges».

Aquí bien podemos calcular, un 10 por 100, y quizás más, de los matrimonios que se celebran en los Estados Unidos, se desmoronan.

En Kansas y en Ohio: «Por adulterio del marido o de la mujer».

Pongamos un 50 por 100 y puede que nos quedemos cortos.

En Tennessee: «Por oponerse la mujer a las legítimas caricias del marido».

Esta causa se queda en blanco! No conozco el caso.

En Massachusetts: «Por la entrada en una secta religiosa, no respetando las leyes particulares del matrimonio».

De esto tampoco tenemos por acá.

En Georgia: «Por incapacidad... intelectual de uno de los esposos, jurídicamente reconocida».

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

HACE DOS EDICIONES

TELEFONO 162.—APARTADO 28

Paris, donde dió elevadas e incontrastables pruebas de su talento y valer como diplomático, con motivo de los planes de Napoleón contra Austria, arrajando más su fama de político habilísimo con motivo de la paz de Presburgo, negociada por él.

Por este motivo y por sus gestiones como ministro de Estado en la política interior y exterior, la preponderancia y poder de Metternich crecieron dentro y fuera de Austria de un modo colosal hasta el extremo de titularse el mismo, con sobrada razón, «gran preboste de Europa» y de ser calificado por sus compatriotas de dictador.

En Abril de 1848, los ecos de la revolución francesa hallaron excelente acogida en Viena, y Metternich fue arrojado extrepitosamente del alto puesto que ocupaba y Austria proclamó el régimen constitucional.

Desde entonces hasta su muerte, ocurrida en Viena el 5 de Junio de 1859, Metternich vivió casi por completo alejado de la vida pública y dedicado a las ciencias, las artes y a la literatura.

(Prohibida la reproducción.)

MADRID

Todos los años cuando el sol de Primavera ahuyenta las últimas brumas del invierno, vienen a visitarnos, las golondrinas y los húngaros. Las unas, dejan su torrida zona, los otros su apacible clima y ambos, partiendo como de los lados de un inmenso ángulo vienen a juntarse en el vértice, en España.

Ya he visto los húngaros, los habitantes de la hermosa Hungría, país de las baladas, y de las noches lánguidas, en que, el susurro de las aguas, al vagar por los floridos campos, imita al eco del trovador muerto.

Hermoso país, al par que rico, pero, como el nuestro, mal dirigido, tiene que arrojar a sus habitantes para que no madas vaguen por el mundo en pos del sustento.

Hace algunos años vi en una de esas tribus una hermosa mujer, niña todavía, de ojos grandes y dulces, de cabellos

VERSOS

I

¡Ay de la fuente sin agua!
¡Ay de la noche sin luna!
¡Ay de la planta importuna
que no da fruto ni flor!
¡Ay de la hermosa doncella
que veinte años llorando
está en el mundo sin amor,
por que se ve sin amor!

II

¡Ay de la fuente sin agua,
ni noche sin luna,
ni es planta importuna
que veinte años llorando
está en el mundo sin amor,
por que ya no tiene amor.

III

¡Quién le diere agua a la fuente!
¡Quién le diere luna a la noche!
¡Quién le diere flor en el broche
fruto puera y olor!
¡Quién de la hermosa doncella
que está a sus solas llorando
pudiera en el pecho blanco
olavar un dardo de amor!

Más lentas pasan las horas,
y de ellas no viene alguna
ni con fruta o con luna,
ni con fruta o con olor.

Ay de la hermosa doncella
que veinte años llorando
todavía está llorando,
todavía y sin amor!

A. C. del Castillo

DEL PASADO

15 de Mayo de 1903

EL PRINCIPE DE METTERNICH

Por su talento, habilidad, energía y astucia, y por su conducta ante las situaciones más difíciles que atravesó la política internacional, mientras él fue representante de su emperador en cortes extranjeras, o árbitro de los destinos de su país, el conde y príncipe de Metternich, Clemente Wenceslao Metternich, figura entre los más grandes políticos que florecieron en el siglo XIX y fue uno de esos hombres que, por sus talentos y posición social llegan a ejercer poderoso influjo en la vida de los pueblos y a escribir brillantes páginas en el libro de la historia.

Nació en Oeblezza (Austria) el 15 de Mayo de 1773; estudió en la Universidad de Strassburgo, y a los 22 años de edad comenzó su carrera de diplomático en el Congreso de Ramstad, representando a los condes de Wastfalia; después, en 1804, obtuvo el cargo de ministro plenipotenciario en Dresde, que dejó dos años más tarde para desempeñar igual cargo en Berlín, pasando al poco a San Petersburgo y después

¡No que decir tiene el número de esos que podemos registrar.

Con que, animarse. No hay más que hacer un pequeño estudio de esas causas, aplicables; «ora» al cónyuge varón, «ora» a la hembra, y tomar el tren; embarcarse o dirigirse luego, bien a Virginia, o a Rhode Island, o a donde mejor convenga.

Y se quedan como nuevos.

La Escuela

Escuela en que la niñas
buenas leatro y buen palma,

SILERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES

ALICANTE

Ministerio de Cultura 2006

VEJECES

Al llegar á mi edad, la primavera se parece al otoño, á su manera.

Pensando en el amor, que ya no siento, aprendo á despreciar el pensamiento.

Cares la ciencia del vivir y advierte que el agrado de doctor lo dá la muerte. Fueron, en otra edad, los ruidos, para mí, los teólogos mejores.

Por majar, bella y joven, te desao que creas al leerme que chocheo.

Clarín

LOS MELOCOTONES

El aldeano Tikhoo-Karmitok, al regresar de la ciudad llamó á sus hijos.

—Mirad—les dijo—el regalo que el tío Ephim os envía.

Los niños acudieron: el padre deshizo un paquete.

—¡Qué lindas manzanas!—exclamó Vanja, muchacha de seis años.—Mira, María, qué rojas son!

—No, probable es que no sean manzanas—dijo Serguier, el hijo mayor.—Mira su piel, diría que está cubierto de vello...

—Son melocotones—dijo el padre.—Todavía no habías visto fruta como esta. El tío Ephim los ha cultivado en su invernadero, porque se dice que los melocotones sólo nacen en los países cálidos, y que por aquí sólo pueden obtenerse en los invernaderos.

—¿Y qué es un invernadero?—dijo Volodia, el tercer hijo de Tikhoo.

—Un invernadero es una gran sala con paredes y techo son de vidrio.

El tío Ephim me ha dicho que se les construye de este modo para que el sol pueda llegar hasta las plantas. En invierno por medio de una estufa especial mantiene allí una temperatura uniforme.

—He ahí para tí, mujer, el melocotón más grueso; y estos cuatro para vosotros, hijos míos.

—Buena—dijo Tikhoo por la noche.

—¿Cómo halláis aquella fruta?

—Tiene un gusto tan fino, tan sabroso—dijo Serguier—que quiero plantar el hueso en un tiesto; quisiera salir un árbol que se desarrollará en la isla.

—Probablemente será un gran jardinero; ya piensas en hacer crecer los árboles en la isla del padre.

—Yo—prosiguió el pequeño Vanja—he hallado tan bueno el melocotón, que he pedido á mamá la mitad del suyo, ¡pero tiré el hueso!

—Tú eres aún muy joven—murmuró el padre.

—Vanja tiró el hueso—dijo Vassili, el segundo hijo—pero yo lo recogí y le replanté. Estaba muy duro, y dentro tenía una cosa cuyo sabor se asemeja al de la nuez, pero más amargo. En cuanto á mi melocotón, vendílo en 10 kopeks; no valía más.

Tikhoo movió la cabeza.

—Pronto empiezas á negociar—dijo el calmo.—¿Quieres ser comerciante? ¡Y tú, Volodia, no dices nada! ¡Por qué preguntó Tikhoo á su tercer hijo, que permanecía lejos. ¿Tenía buen gusto tu melocotón?

—No sé—respondió Volodia.

—¿Cómo que no lo sabes?—replicó el padre.—¿Acaso no lo comistes?

—Le he llevado á Gricha—respondió Volodia.—Está enfermo, le conté lo que nos dijiste acerca de la fruta aquella, y no hacía más que contemplar mi melocotón, se le di, pero él no quería tomarlo; entonces se lo he dejado á él y me he marchado.

El padre puso una mano sobre la cabeza de aquel niño y dijo:

—Dios te lo devolverá.

León Tolstoy

ALICANTE

Mañana recibirá las aguas bautismales en la iglesia de Santa María, la preciosa niña que ha dado á luz la distinguida señora D.ª María Morelló, esposa de D. Ramón Vidal Irujo.

Apadrinarán á la recién nacida don Ramón Vidal y Bossio y la bellísima Conchita Vidal, oficiando D. Ramón Bañón, Secretario del Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis.

Hemos recibido un ejemplar del magnífico cartel anunciador del "Diario Universal", obra del genial artista Cecilio Pla.

El expresado cartel ha merecido muchos elogios por parte de los inteligentes por la vigorosidad del dibujo y la tonalidad de los colores.

La acreditada litografía de Portabella, de Zaragoza, ha cumplido como es fama con plenas tan acreditados talleres, admirablemente.

Nuestro querido amigo don Jaime Bosch, consiguatario de la Isleta Marítima en esta plaza, ha recibido la infausta noticia del fallecimiento, en Palma de Mallorca, de su anciana y virtuosa madre la distinguida Sra. D.ª Francisca Thous.

Tenga la seguridad nuestro excelente y buen amigo don Jaime, que nosotros y los que le enviamos nuestro más sentido pésame pedimos á Dios le conceda la resignación cristiana que tanto él como su aflijida familia necesitan para sobrellevar tan rudo golpe de infortunio.

Mañana ó pasado marchará á Madrid el diputado electo por esta circunscripción D. Rafael Baltrán.

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º—Maestro de canto, especialmente para la clasificación, instrucción y desarrollo de la voz.

Se dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad.

Las lecciones se dan en casa del profesor y á domicilio, todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración.

No se paga si no se aprende bien.

Al Santo

En el expresado de anoche marcharon á la Corte muchos paisanos nuestros que aprovechando la rebaja de precios se dirigían á la villa del oso y del madroño á ver á San Isidro y á Silvestre.

Reven las familias de los viajeros, ¡por qué no ocurre entre estos días alguna algarada en la capital de España, por que podría suceder que los que van á divertirse volverían con una pierna menos, si volvían, que en esta época en que impera el procedimiento ejecutivo del matser, nadie está seguro de morir en la cama.

Para tiras bordadas en piezas y retales baratos de verdad, deben ver la Villa de París, Mayor 14 y 16.

Inmensos surtidos en adornos para señoras.

Por la salud pública

Hoy hemos recibido la visita de una comisión de vecinos de Benalúa, la cual nos ha rogado intereseos de la Junta de Sanidad, del Alcalde, ó de quien correspondiera, que ponga coto á un abuso que afecta al porvenir del citado barrio y á la salud de su vecindario.

Según nos han manifestado, de un depósito de vinos existente junto al paso á nivel, arrojan al barranco que atraviesa la entrada de Benalúa, los envases, heces y demás residuos de millares de pipas, materias que se han ido depositando en el barranco, por el cual hace mucho tiempo no discurre el agua, llegando á formar un foco de infección que se denuncia por su insostenible hedor.

Entendemos que la justa reclamación será atendida.

Nuestro particular amigo el acreditado comerciante D. Francisco Clement, marchó en el correo de ayer á Madrid con objeto de ultimar algunas compras para su nuevo establecimiento.

Los parches de Wesmuth contra los callos, ni oprimen el pie, ni causan molestias.

El mal tiempo que en todo lo que va del mes actual estamos sufriendo, parece que camina á su desenlace.

Ayer el horizonte también estaba de tormenta, y á las dos y media de la tarde

el cielo se hallaba muy encapotado, oyéndose lejanos truenos.

Aquí en la ciudad sólo cayó un chubascuero, sin otras consecuencias.

El resto de la tarde continuó nublado.

El médico especialista que recientemente ha inventado el moderno aparato para curar las hernias (quebraduras) sin necesidad de operación, es cada día más visitado en su consulta de Madrid, calle de Fuencarral, 19 y 21. El aparato de su invención, que es tan provechoso como bien estudiado, reduce las hernias más antiguas é voluminosas sin permitirles salir más, aunque tosa, con fuerza, el paciente, y mediante mecanismos especiales ingeniosísimos que lleva en la pala y brazo, produce la curación de éstas sin molestias para el que las padece.

De esgrima

De sobra sabían los aficionados alicantinos que la entrada en la junta del Casino del distinguido tirador D. Norberto Campos, era anuncio de una era fecunda en espaltes.

No andaban desencaminados los que tal creían.

El Sr. Campos, según nuestras noticias, está haciendo gestiones para contratar un maestro que se ponga al frente de la sala que existe en nuestro primer centro de recreo.

Si se tiene en cuenta el considerable aumento que ha tenido la oficialidad del regimiento de la Princesa, al ser incorporado el batallón que residía en Alcoy, no es aventurado augurar, que la sala de esgrima del Casino se verá enriquecida.

La empresa del Teatro de Verano, en construcción en la Plaza de Isabel II, ha acordado sacar á concurso el pintado artístico del vestíbulo y fachadas exteriores é interiores del edificio.

Los pintores que quieran hacer proposiciones para efectuar el trabajo deben dirigirse al Administrador gerente de dicho teatro en el local del mismo, todos los días de 12 á 1 y de 5 á 6 de la tarde; en donde estará de manifiesto el plano y bosquejo original de nuestro paisano el laureado pintor D. Heliodoro Guillén.

Venta

En la calle de las Navas de esta capital acaba de construirse una bonita y elegante casa-chalet con arreglo á los modernos adelantos de edificación.

Circonda el caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artísticas verjas de hierro.

Las personas de buen gusto que deseen adquirirlo pueden pasarse á visitarlo y tomar sus informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

Se ha remitido al ministerio de la Gobernación, por el negociado correspondiente á accidentes del trabajo, las hojas aclaratorias de los accidentes sufridos por los obreros; Francisco Morote Giner, Bartolomé Grao, Antonio Guillén, Tomás Villaplana, Rafael Alcaraz, Vicente Domínguez y José Araeli.

Costurera y modista

Ofrece sus servicios para casas particulares.

Razón, Huerta, número 30.

En el salón de "El Liberal" se acaba de poner á la venta, la última obra del ilustre escritor, D. Joaquín Diezta, titulada "Espumas y plomo".

Por el vecino de esta Capital D. Francisco Puerto se ha solicitado permiso del Ayuntamiento para construir una casa en la calle de Liorna número 13.

El señor Administrador de Hacienda ha solicitado de la Alcaldía una relación de todos los carruajes, berlinas, y demás coches de alquiler de cuatro ruedas, en paradas ó puntos, fijos, y que hacen el servicio de las estaciones férreas.

El domingo próximo, en celebración del cumpleaños de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, las tropas vestirán de gala, ondeará el pabellón nacional en los edificios

públicos y el de sus respectivos Estados en los consulados.

Ponemos en conocimiento del público que los poseedores de billetes del Banco de España de 1.000 pesetas, emisión de 1.º de Enero de 1884, procuren presentarnos en las cajas de las sucursales del Banco á la mayor brevedad posible á fin de que no se les irrogue perjuicios.

Accidentes del trabajo

La Vasco Navarra ha comunicado á este gobierno civil, el haber dado de alta á los obreros que han sufrido accidentes en el trabajo; Vicente Sush Torremocha, José Pérez Samper, Antonio Espada Soler y Manuel Santos Ego, los cuales han percibido respectivamente, como indemnización 116, 30'50, 63 y 14'85 pesetas.

También se da cuenta por dicha compañía, de los accidentes que han sufrido los obreros Vicente Bertomeu Moya y Francisco Morote Giner.

De la Casa de Socorro se participa que el obrero Francisco Jordá Gisbert, ha sido curado en dicho benéfico establecimiento de una lesión que sufrió en el horno de pan cocer de Isaac Blasos.

Los Sres. Aznar, dan cuenta de un accidente ocurrido en sus talleres, al obrero Vicente Domínguez Coloma.

En la Casa de Socorro ha sido curado Antonio Nogueroles Llorens, de una herida que sufrió cortando hierbas de cuyo accidente se ha dado cuenta al gobierno civil; y así como también del que ha sufrido José Sogorb Lillo, en la carga de un caso en la estación de Madrid.

SUCESOS

Detenidos

Lo han sido dos oquillos por romper unos cristales de la portería del Sr. Palasón; también unos individuos, por pedir limosna, siendo puestos en las azafraes de la capital.

Denuncias

Varias vecinas de la calle de Riego, han sido denunciadas por arrojar aguas sucias á la vía pública.

También han sido denunciados un cartero, por ocupar las aceras con sus sacos; varias vecinas de las calles de Graña, Peligros y Huerta, por arrojar basuras; y otras de las calles de la Parroquia y Madrid; por estender sábanas en los balcones y ocupar las aceras con útiles de

EL MAYOR ARBITRIO

No hemos dado pruebas de la aguda vesperia que supondría el censurar al alcalde por haber hecho uso de las atribuciones que la ley municipal le concede, ni hemos inferido á la justicia el grave ultraje á que equivaldría el regatear ó mermar las cualidades que adornan al Sr. Rojas para el fiel cometido de su difícil cargo.

En nuestro suelto titulado «Al hombre por la palabra», nos limitábamos á recordar la promesa hecha por el Sr. Rojas en el momento de tomar posesión de la alcaldía sin que el recuerdo de las palabras que en aquella ocasión oímos, tuviera otro objeto ni más alcance, que el de fundamentar la opinión que habíamos sustentado, de que los empleados municipales que cumplieren con su deber serían respetados y despocho de las prácticas seguidas en casos tales, y que alguien, el Sr. Rojas, por ejemplo, en quien reconocíamos todas las cualidades de bondad, independencia y desapegamientos necesarios para tal innovación, había de ser el primero en romper.

Tiene razón nuestro querido colega «El Correo», al decir que el actual alcalde se ha inspirado al efectuar el cambio de personal llevado á cabo, en los moldes trazados por sus antecesores, como la tiene también el estimado compañero «La Opinión», para afirmar que el hecho no tiene nada de anómalo ni de extraño, pero que en esa irregularidad digámoslo así, por el cual, rompió con la regularidad que convertía los destinos públicos en política, que en esa anomalía de botín oansen los aplausos que se han prodigado al ilustre hacendista, aplausos que no habrían recogido siguiendo el trillado camino que sus antecesores habían recorrido.

Las frases pronunciadas por el señor Rojas al tomar posesión de la presidencia del Ayuntamiento, nos hicieron concebir la esperanza de que en la materia que nos ocupa y que no por ser legal deja de ser vieja, aspiraría más que al título de imitador que está al alcance de cualquiera, el de innovador, que sólo se consigue por el espíritu privilegiado de las almas fuertes.

Entre las promesas esbozadas como programa de su mando, figuraba la de respetar á los empleados que cumplieren con su deber, y al recordar nosotros tal promesa con motivo de los cambios efectuados estos días, manifiesta «El Correo», no haber oído tales palabras, y solo condicionadamente admite «La Opinión», que fueren pronunciadas.

Gran valor tienen para nosotros las aseveraciones de los queridos colegas, tan grande, que á pesar del que nosotros creemos inapelable testimonio de nuestros señores, no dudamos en someter el fallo del asunto al propio Sr. Rojas.

Conste, pues, que pasaremos por lo que este señor resuelva, y que si nega haber hecho la promesa por nosotros atribuida crearemos haberlo soñado.

GUARTILLAS SUELTAS

En la fiesta de las flores que en la Iglesia del Carmen viene celebrándose con gran esplendor, cantó ayer tarde una hermosa plegaria, inspirada producción del ilustre maestro D. José Espá, la bellísima niña María Gandulla Oedercha, hija de nuestro muy querido amigo y colaborador D. Rafael.

Fué ayer uno de los días grandes de tan solemnes funciones religiosas, uno de los en que con mayor fervor llegan á las celestiales regiones, las preces de los humanos; la imaginación volaba envuelta en los perfumes del incienso y en los dulcísimos que con melódicos acentos y sentida expresión emitía la encantadora joven, arrancados de su garganta privilegiada con pasión artística, con fervor religioso, con amorosos acentos.

Arte, corazón, voz hermosa y brillante, que se aparta de lo que es materia para confundirse con lo ideal, con los ángeles, es el don preciado que, además de su perfecta afinación y maravillosa frase, posee María Gandulla, artista por temperamento, que, apesar de sus pocos años sabe cantar notablemente, sin que de nada haya recibido lecciones, y sigue la música hasta el extremo de producir en el ánimo de los que la escuchan sensaciones inefables, emoción profunda, impresión gratísima y halagadora.

¡Pues bien, esas divinas facultades, esa voz tierna y angelical, esos dulcísimos y sublimes acentos, los pudo ayer María al servicio de la Virgen, en honor de la Madre Inmaculada, que recibe en este mes las piadosas oraciones, el culto fervoroso de los que con orgullo llamámonos cristianos, interpretando de manera irrefragable una de las obras más acabadas que ha producido el floreciente talento de esta ciudad compoitor alicantino; que si bien, en esos conceptos melódicos y en armonización preciosas plegarias, su sabor, marcadamente religioso, y su feliz inspiración, van la atención del oyente, que no puede por menos que elogiar la genial creación del ilustre músico.

Si á esto añadimos que fue cantada por María Gandulla magistratísima, ¡qué decir que la obra resultó admirable!

¡Dios sea la que sus altos méritos posea!

¡Bendita sea, que tal hace!

Primeras Medallas FABRICA DE SOMMIERS
y varios diplomas en las Exposiciones de Barcelona, en París, Nápoles y Chicago

SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES
y Almacén de Muebles

Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESA Y DEL PAIS

F. CLEMENT
Plaza de la Constitución, 16

ALICANTE

EL DIA

Compañía anónima de seguros.—Capital social pesetas 10.000.000

SEGUROS MARITIMOS.—SEGUROS DE INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES.—BANCA

Subdirector en esta provincia: D. Jaime Antón Martínez, Jorge-Juan, núm. 11.

NUESTRA INFORMACION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA en Madrid

Madrid 14 de Mayo de 1903.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:

SUMARIO: CONSEJO DE MINISTROS—CUESTIONES OBRERAS—ASALTO A TETUAN—PROVINCIAS—EXTRANJERO—LA CARRERA PARIS—MADRID.

Muy Sr. mio: El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de un decreto que hoy someterá a la firma, regulando las relaciones orales escritas de los penados con el exterior.

Dió cuenta de otro decreto organizando los establecimientos penales bajo el régimen de la tutela penal.

El ministro de Instrucción pública llevó un expediente de obras en el Instituto de Granada.

El ministro de Estado al ser interrogado por los periodistas, no dijo nada particular respecto a las noticias de Marruecos.

El ministro de la Guerra, aseguró que de aceptar el general Azcárraga la presidencia del Senado, le sustituiría en la presidencia de la Junta consultiva de guerra, el general Peláez.

El conflicto de la pesca en la Coruña y el de los obreros del arsenal de Carraca, van tomando proporciones considerables.

Los representantes de las asociaciones de marineros de Puerto de Muros, Inesterre, Grove, Puerto Son, Palreira, Carreira, Corubedo, Pontevedra Marin, Riveira, Rianjo, Villajuan, Nebla, Estevir, Treijo, y Serres, se unieron en junta magna en Pontevedra acordando recabar el apoyo de la prensa contra el abuso de los vapores franceses que utilizan el más destructor arte de pesca proscrito por las naciones cultas.

En San Fernando, los industriales y comerciantes de aquella población, han cerrado sus establecimientos como muestra de general disgusto por la suspensión de trabajos en el arsenal de la Carraca; el ayuntamiento presentará la dimisión.

La población presenta un estado tristísimo. Las pruebas del «Princesa de Asturias» se han suspendido por haberse negado a trabajar los obreros que tenían que tomar parte en ellas.

El conflicto es grave, amonestado y el gobierno debe procurar por todos los medios a su alcance, conjurarle cuanto antes, para que no se prolongue.

Las noticias recibidas del asalto por los rebeldes a la ciudad de Tetuan, acusan una victoria por parte de las tropas imperiales. La ciudad fué atacada por siete puntos distintos y los insurrectos incendiaron el vergel de narrajes que existía fuera de la ciudad.

Los franceses allí residentes, se han refugiado en el consulado español. De un momento a otro se esperan tropas del Sultán; pero se teme, que no lleguen a tiempo y que la plaza haya tenido que rendirse.

Ya se han circular las ordenes para que un crucero vaya a Río Martín a recoger a los consules y cuantos españoles allí se encuentren. Desde Ceuta y al parecer con rumbo a Tetuan, se han visto pasar 13 barcos de guerra ingleses.

Los generales, jefes y oficiales de la guarnición de Zaragoza, han acordado contribuir con un día de haber a la suscripción para erigir un monumento a Vara de Rey.

El rey Eduardo y la reina Alejandra están siendo objeto de muchos agasajos. El gobierno cubano ha prohibido en absoluto el juego en aquella isla y también prohibirá la lotería.

Ha terminado la huelga en los astilleros del Glaiide. De V. affme.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

DE

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

LO DE MARRUECOS

Tranquilidad

Madrid 15 (7 m)

Los tripulantes del «Haynes» que han regresado de Tetuan a Ceuta dicen que hay tranquilidad.

Ignoran cómo llegaron a la plaza los refuerzos de hombres, municiones y dinero.

Los pregoneros recorren la kábila de Anghera ordenando que retiren los cadáveres de los que perecieron en Tetuan.

El «Infanta Isabel»

Madrid 15 (7:48)

Se han recibido informes del comandante del crucero «Infanta Isabel»

Dice que llegó a Río Martín. Recogió numerosos españoles, bastantes extranjeros y al gran rabino. Las comunicaciones se hacen en extremo difíciles. Las hará por medio de palomas mensajeras.

En Tetuan

Madrid 15 (8.)

Se sabe que los rebeldes de las cercanías de Tetuan han recibido ochocientos mil hombres de refuerzo.

Ha regresado a Tánger el vapor «Bitturki».

Hoy ha vuelto a marchar para la ensenada de Tetuan, llevando tropas y municiones en abundancia.

Se ha dispuesto que el cañonero «Pinzon» se halle listo en Málaga para marchar a Marruecos al primer aviso.

Refuerzos

Madrid 15 (8:20)

Dicen de Tánger que el vapor «Hercules» lleva a Tetuan 250 soldados. Las últimas noticias de la citada ciudad dicen que la situación no es desesperada.

Se vive con gran zozobra por acampar cerca de Tetuan cuatro mil rebeldes.

Repatriación

Madrid 15 (9.)

Comunican desde Ceuta que por insuficiencia del crucero «Infanta Isabel» para traer a todos los españoles y franceses que hay en Tetuan, marchó a aquellas aguas otro vapor.

El Sultán al Riff

Madrid 15 (9:25)

Han llegado a Melilla un ministro del Sultán y el gobernador de Fez, con numerosos sirvientes.

Se alojan en el barrio del Polígono. La vanguardia del ejército del sultán ha llegado a Tafersil.

El Rogi vendrá al campo mero de esta plaza, confiando en el espíritu favorable a su causa de las kábilas rifeñas.

Reunión de minorías

Madrid 15 (9:35)

En la reunión de las minorías Lopez Dominguez propuso, y así se acordó, sostener en el Parlamento una campaña en defensa de la democracia, combatiendo los propósitos reaccionarios del Gobierno y las tendencias del partido liberal.

Se manifestó dispuesto a unirse a los grupos que se concentran para salvar a la patria de los peligros que la amenazan.

El «Infanta Isabel»

Madrid 15 (9:50)

Silvela ha declarado, que el empréstito de diez millones de pesetas, para

el Sultán de Marruecos lo han hecho los banqueros españoles sin la intervención del Gobierno.

Preguntado Silvela sobre los trabajos de aproximación de Romero Robledo al Gobierno, contestó: «todo lo que sea sumar es bueno».

Sport de rectificaciones

Madrid 15 (10)

Silvela se ha dedicado a cultivar el sport de las rectificaciones.

Niega exactitud a cuanto dicen los periódicos de hoy sobre varias cuestiones.

Negó el jefe del Gobierno que hubiera venido la comisión de Salamanca y la comisión llegó y estuvo en Gobernación, no pudiendo ver a Maura.

Este ha negado el que prometiera a nadie que no volverían a la citada capital los oficiales de la guardia civil, que mandaban en Salamanca las fuerzas que hicieron fuego sobre los estudiantes.

Añadió que no toleraría que antes de su presencia hiciera nadie tal petición.

Los senadores y diputados ministeriales han recibido hoy la carta de Silvela que ayer telegrafiamos, invitándoles a la reunión de las mayorías.

Ayer la nota oficiosa del Consejo en la Presidencia decía que no se invitaba personalmente a dicha reunión.

Después de estas rectificaciones cualquiera puede creer en las rectificaciones de Silvela.

Organización republicana

Madrid 15 (10:15)

Mañana se publicará una circular de Salmerón en la que comunicará a sus correligionarios la manera de reorganizar los comités republicanos de toda España.

En Madrid, además de los comités de distrito, se creará uno municipal, compuesto por los presidentes de los diez distritos, con objeto de que funcione siempre armónicamente, no poniéndose jamás en desacuerdo con los distritos.

Otro llamamiento

Madrid 15 (10:20)

La junta central de los liberales ha escrito a los senadores y diputados de su partido para que vengan a Madrid antes de la apertura de Cortes, con objeto de asistir a la reunión de las minorías.

Ha llegado a Madrid Romero Robledo.

La pesca en Galicia

Madrid 15 (10:50)

Sanchez Toca califica de espionosa y delicada la actitud en que se han colocado los pescadores gallegos, en contra de los franceses.

Dice el ministro de Marina, que los vapores pesqueros franceses son mayores que los coruñeses y que recojen por

esta causa más sardina que estos, ocasionando una terrible competencia.

Creo que la solución vendrá estableciendo una reforma en la tarifa arancelaria que favorezca al pescado que recojan los españoles ó haciendo una legislación internacional sobre la pesca que resuelva las dudas.

Mientras—añade—solo hoy el sistema de la fuerza, faltando prudencia en unos y otros.

Alejamiento comentado

Madrid 15 (11)

Se ha reunido el directorio del partido liberal, faltando Morat.

Ha llamado la atención este alejamiento de Morat de los trabajos del directorio, desde las elecciones de diputados a Cortes, asistiendo a la reunión en que se hizo el encasillado de senadores.

INSTITUTO DE VACUNACIÓN

15, RIEGO 12

Se vacuna directa de la ternera de 3 a 6 de la tarde.

Por una vacunación directa de la ternera en el Instituto, 3 pesetas.

Por una vacunación en el Instituto y una visita a domicilio, 5 pesetas.

Por una vacunación a domicilio 5 pesetas.

Por una vacunación a domicilio llevada la ternera, 15 pesetas.

Tabos para dos vacunaciones, 1 peseta.

M. MARTINEZ MOLLA Pintor escenógrafo alicantino

Procedente de los talleres de Muriel y Amalio de Madrid y de Soler y Rovira de Barcelona.

Se pintan toda clase de decorados para teatros y monumentos para iglesias. Se decoran habitaciones y techos en todos estilos. Se pintan tapices. Restauración de cuadros antiguos. Se pintan retratos al óleo sacados de fotografía o del natural desde 25 pesetas en adelante.

Castaños, 32, Alicante

PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCO

MUSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 33 y 34, Alicante

EN la imprenta y litografía de T. MUNOZ se necesitan aprendices.

IMP. Y LIT. DE T. MUNOZ

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo encuentra el alivio y las fuerzas casi siempre desde las primeras dosis. Depósito, Farmacia Callol, Diputación 231, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRICO

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en añuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños. Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.—PRECIO FIJO.

5.000 trajecitos para niños, de lana, alpaca é hilo desde 3 pesetas.

LA BOLSA RAZONADA medio seguro y rápido de obtener ventajas beneficiosas. Pedir guías y circulares gratis a G. L. DE AM. 61 bis rue Victor Masse, PARIS.



EL SIGLO

Fonda y restaurant, Plaza Dr. Campello
HILCHÉ

Edificio expresamente construido para hotel.
Habitaciones amplias y cómodas. Servicio esmerado. Cocinas excelentes. Vinos y licores de conocidas y acreditadas marcas.
El que solo una vez visita dicho establecimiento, es seguro que ha de volver.

RESFRIADOS
PAPÉNASALINA
Preparado por el Dr. A. V. de...
Este preparado es el más eficaz para combatir los resfriados, gripes, inflamaciones de la nariz y de la garganta, etc. etc. etc.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de Chocolate con cremas finísimas. Caramelos, suizos, fondants y dulces varios.

Se venden en todas las principales Conterías de esta...

Depósito central: MONTEA, 25.



Del mismo Autor: ERGOTINA

EMPRESA GENERAL DE ANUNCIOS M. GAMEZ

OFICINAS: LEDESMA, 24, BILBAO

GUIPÚZCOA Y VIZCAYA

Unico concesionario para publicidad en los ferrocarriles y tranvías de Guipúzcoa y Vizcaya.
Combinaciones con todos los periódicos de España y extranjero.
No deben darse órdenes de publicidad periódica sin consultar antes con esta imprenta.

G. GAMEZ.—BILBAO



SANDALO PIZA

Papel viejo.—Se vende en esta imprenta

DISPONIBLE

La salud á domicilio.

Tomando un cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibilias, antiscrofúlosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra abusos de aguas AMABAR naturales y que pretenden ser...

es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a TODOS los estómagos. NO IRRITA, y mezclándola con agua, resulta un MUY superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas (hecho el análisis por MR. HARRIS, químico ponente de la Academia de Medicina de París) fué declarada esta agua la mejor de su clase, y de más reconocida...

LA MARGARITA EN LOECHES

miento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Suez Dies, acoñecido a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, las más ricas en sulfato sódico y magnésico que se hallan en los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato...

gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en una pífosos: irremplazables para las enfermedades, herpéticas, escrofúlosas y de la matriz, sífilis inveteradas, brax, estómago, meenteria, llagas, toses rebeldes, y demas que expresan la etiología de las hotel...

que se exponen en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes. SU GRAN CAUDAL DE AGUA, que carecen las demás aguas, le permite el GRAN ESTABLECIMIENTO DE LA MARGARITA en el día 15 de septiembre de 1900, en el Jardines, 15, bajos, Madrid. Se tal en la...

IMPRENTA Y LITOGRAFIA DE TOMAS MUNOZ

Alfonso el Sabio 12, y Torrijos, 63

DE

ALICANTE

Especialidad en toda clase de trabajos tipolitográficos tanto en colores como en negro. Carteles, prospectos y billetes para espectáculos. Trabajos comerciales, etiquetas, obras, periódicos, etc. etc. Máquinas movidas por motor á gas.